



7月5日至7日,现代快报少年实践营常州站的22名少年在莫干山沈园户外基地,度过了他们3天的独立营生活。这些少年都是二三年级的小学生,几乎都是第一次离开父母,第一次独立出行。

从陌生到熟悉,到为小伙伴们加油呐喊,从衣来伸手饭来张口,到自己整理清洗衣物、自己洗澡、帮小伙伴们盛饭送水,从闹小矛盾到相互体谅……夏令营让孩子们在挑战自我、发现自我,与人合作共享的营队生活中,收获了不一样的精彩。

葛小林 文/摄

# 暑假 少年行!

22个“单飞”孩子  
收获了不一样的精彩



排队穿越竹林

## “单飞”之行 他们这是第一次离开父母

7月5日一早,告别了前来送行的父母,载着22名小营员们的大巴车向浙江莫干山营地驶去。这些营员中,只有一位是五升六的男孩,其他的都是二三年级的孩子。在车上,小营员们进行了自我介绍,原来,22名小营员中只有两位曾参加过独立的夏令营,其余的20位小营员都是第一次“单飞”。

家长微信群里,不少家长叮嘱着带队老师,孩子是第一次离家远行,第一次独立生活,一定麻烦要多关照。

而这一头,孩子们在自我介

绍中互相认识,卸下最初的羞涩与防备,互相友好地介绍、交流着。3个多小时的旅程就在轻松愉快的说笑中度过了。

在夏令营中,孩子们离开父母的照顾,在老师的指导下按时作息,独立整理并管理自己的物品,培养独立能力和良好的习惯。孩子们自己整理行李,自己换营服,自己收拾露营的帐篷和睡袋。其实,这22个孩子中,只有4个孩子曾在家洗过衣服,一半以上的孩子都不会自己洗澡洗头,甚至还有孩子不能独立入睡。

今年8岁的刘至元是营队中

年纪最小的孩子,生活老师要帮他领行李,他说他可以自己来。整个行程中,他都是自己收拾衣物、自己洗澡、洗衣服,在30多度的高温下参加徒步和拓展,没有叫一声苦。他的妈妈着实很惊讶,因为他在家里就是一个“小王子”。

来自春江小学的陈梓睿是夏令营中“大哥哥”,是男生队的队长。因为队长要负责给大家收拾餐具,所以他是最后一个拿到饭的,但他很有大哥哥谦让稳重的风范,好吃的菜都会让其他人先伸筷子,还一直维持秩序,对小伙伴们说“不要急,大家都有……”

## 队友“神助攻” 恐高孩子攀岩夺第一

夏令营是一个非常特殊的环境,由专业老师带队,通过一些精心准备的课程和活动锻炼孩子的能力,激发孩子的潜能,让孩子自己学会成长。

“我第一天晚上还有点想家,但是小伙伴们超级友好,我交到了很多好朋友,也就不那么想了。”二年级的恽玺琛个子小,但是相当勇敢,在攀岩活动中攀得最高!

带队的徐老师说,7月6日早上营里安排的是攀岩活动,恽玺琛的妈妈很担心,说孩子内向,胆子小,估计都不敢攀。因为个子小,恽玺琛一开始爬后腿发抖,但身边的小伙伴“神助攻”,拉拉队开始齐声喊加油,个子高的小伙伴抬着他的脚举到岩点上,还有小伙伴跟着教练员去拉防护绳,场面相当暖心。终于,恽玺琛在小

伙伴们的鼓励下不仅仅一步步攀上高点,而且还创造了全队的最好成绩!接到消息的恽妈妈还很不相信孩子能克服“恐高”。

7月6日晚篝火晚会结束后,孩子们还参与了1.5公里夜行活动。其实,晨练、攀岩、高空滑索、内务整理等一天活动下来,不少孩子的体力也快耗尽。孩子们是否能完成夜行的考验?

夜行距离1.5公里,没有路灯。几个女孩子很害怕,因为她们都是第一次在野外行走,路边摇曳的树枝让她们怀疑里面会不会藏着怪物。

不过,在教官的带领下,孩子们齐声唱起歌来给自己壮胆,眼睛也适应了夜晚。

“那黑黑的道路我都看得很清楚!而且我还看到树林里、草地上有超级多的萤火虫!”女孩韦

烨兴奋地告诉小伙伴们。很快,欢呼声在队伍中一次次传来,孩子们不再惧怕黑暗,反而沉浸在夏夜的喜悦中——满天的星星和闪闪烁烁的萤火虫。

在溯溪活动中,小溪中不少石头尖锐,长着青苔,还有倒伏的树枝和竹子成了障碍物,但两天来,孩子们已经学会互相帮助,他们互相搀扶着在溪流中逆流而上,直至终点。

当每一位孩子从教官手中领到了“夏令营结业证书”,孩子们难掩兴奋,认真地看过证书后才小心收藏好。

“每一天都非常充实,也过得很开心,感觉这3天过得特别快!”小营员孟享开心地说,“我真希望夏令营的时间延长一点,我想要去穿越森林,成为勇敢的冒险家。”

## 梅园路明起“潮汐”通行

7月11日虹北路管线施工将正式结束,为保障市民出行,武进交警部门在反复测算道路流量分布、居民出行需求的基础上,决定从7月11日起梅园路实施分时段潮汐单向交通,梅园路也成为了常州首条潮汐车道。

据介绍,所谓“潮汐式”单向交通,是指根据道路流量和交通需求的差异,分时段调整双向交通为单向交通管制。类似于涨潮和落潮,涨潮时流量大,全部道路资源用于大流量方向,退潮时流量小,恢复双向交通。

潮汐车道内不标示通行方向箭头,驾车使用潮汐车道时,驾驶员务必要注意不同时段的通行方向区别。梅园路潮汐单向

通行时段内,禁止机动车在长虹路梅园路口、虹北路梅园路口、梅园路浒路墩路路口、天隽峰西门、新城帝景各出入口、大润发及又一城停车场出入口违反单向通行规定通行。

对梅园路实施的交通管理措施具体如下:每日00:00~12:00,梅园路两条机动车道准许机动车双向通行;每日12:00~次日00:00,梅园路实施长虹路向虹北路方向由南向北单向通行,禁止机动车由北向南通行。

交警提醒,请司机们一定要按标志、标线和信号灯指示通行。交警部门将通过监控设备,对违反通行规定的机动车驾驶人依法予以处罚。

武公 葛小林

## 常州市低保提标至每月760元

记者从常州市民政局获悉,该市从2017年7月1日起,调整城乡低保标准,并实现大市范围内低保标准的一体化。

其中,溧阳市、金坛区城

乡低保标准,由原每月670元统一提高到每月760元;武进区、新北区、天宁区、钟楼区城乡低保标准,由原每月730元统一提高到每月760元。

周伟 刘国庆

## 常大建马克思主义学院

7月7日下午,常州市委宣传部与常州大学签约共建常州大学马克思主义学院,这是江苏省首家部校共建马克思主义学院,为实现将常州大学马克思主义学院建设成为江苏省一流、全国具有一定影响力、特色鲜明的高水平示范性马克思主义学院提供了更有

力的保障。

按照协议,常州市委宣传部将在统筹整合各种力量,重点在特聘教授制度、新型智库建设、实践教学基地以及组建在常高校马克思主义思想理论教育联盟等方面给予支持和帮助。

包海霞 陆文杰

## 盐湖城民谣歌会启幕

上周末,2017“激情之夏”常州旅游节·第二届东方盐湖城中华民谣歌会在东方盐湖城(一期)道天下景区隆重开幕。开幕式上,江苏省旅游局副局长陈芬为新晋4A景区东方盐湖城授牌,“江苏人游常州”主题活动精品线路也在现场进行了发布。

据悉,今年民谣歌会将持续51天之久,横跨整个暑期旅游市场。除了开幕当晚的演出外,7月9日至8月11日将举办民谣嘉年华,二十多个天然舞台、百位转角歌手将登陆景

区,此外还有民谣分享书房、音乐亲子互动、山镇泼水狂欢、美味深夜食堂等,让游客感受音乐山镇的独特魅力;8月12日、19日、26日,三场民谣盛典将分别举行,霍尊、好妹妹乐队、郝云、谢春花、常石磊等当红民谣音乐先锋大咖助阵现场,金坛籍民谣歌手李志也将首次回到自己家乡演出。

为方便广大游客的出游,民谣歌会期间,盐湖城景区内的产品及各项配套也进行了升级,景区直通车特意在暑期增加了运营路线及班次。张敏

## 男子偷盗电缆被活逮

近日,武进经发区城管执法队员在执勤过程中,收到联动群联防队员请求支援的信息,联防队员在河头西江村附近发现了有人在那剥电缆皮,以为是偷倒垃圾,立刻联系了城管队员。十分钟后城管队员赶到现场,看到一名神情慌张的男子,城管队员对其仔细询问盘查,该男子却始终支支吾吾,最终才承认他偷盗电缆的事实,原来这些电缆

正是从河头村拆迁区偷出来的。

据了解,近年来铜价暴涨,一些不法分子不惜铤而走险,大肆盗窃破坏电力、电信、广播电视“三电”设施,不仅给相关企业造成重大经济损失,而且对地方经济建设和群众生活造成严重影响。目前该男子已经被派出所民警带走,接受进一步调查处理。

陈澄 陆文杰

### ●●● 相关新闻

#### 娃娃学救护

“如果同学们平时头部不小心碰出血了,该怎么正确处理呢?”日前,戚墅堰街道卫生服务中心和常州经开区建设局民防科组织中小小学生60余名在戚大街社区开展安全救护培训活动,让孩子们在假期里也能学到新技能。短短40分钟的培训活动,科学生动、妙趣横生,让同学们掌握了在危急时刻正确自救、互救的技能。

方雷 陆文杰 文/摄

